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“Verden var aldrig helt forladt”. Sådan synger vi i den efterhånden, meget 
velkendte og ofte sungne julesang, skrevet af de norske musikere Eyvind 
Skeie og Tore Aas i 1992. Sangen blev meget populær, da den turnerede 
med Oslo Gospelkor og også indspillet af andre sangere, f.eks. Stig Rossen. 

Til trods for den søde og fængende melodi kan ordene, fine som de er, 
blive til en udfordring. ”Verden var aldrig helt forladt”? FN-agenturet for 
menneskerettigheder konstaterer, at ud fra informationer om 8.119 af de 
mennesker, der blev dræbt i Gaza mellem november 2023 til april 2024, er 
ca. 44% af de bekræftede ofre børn og 26% kvinder. Den alder, der er mest 
repræsenteret blandt de døde, er fem- til ni-årige. Omkring 80% af ofrene 
blev dræbt i beboelsesbygninger eller lignende. Det er blevet konstateret, 
at mere end 43.000 er blevet dræbt indtil nu, og at der ligger flere under 
murbrokkerne. (Kilde: Mallory Moench, “Nearly 70% of Gaza war dead are 
women and children, UN says” (8 November 2024 bbc/news/articles) 

Billeder fra Gaza viser en tilstand, der ligner verdens undergang, og den 
kristne verden virker intetanende eller gankse urørt af disse scener. Og nu 
op til jul skal vi til – igen – at synge vores julesange. Hovedpersonen er et 
barn - ironisk nok, et barn, der på mange måder ligener et barn fra Gaza. 
Hvorfor har vi så svært ved at tale om dem? Hvorfor har vi så svært ved 

at se dem, som vi ser verdens andre børn? Forklaringerne er nok 
mange. Men uanset er de også Guds børn. 

Vores julesange kolliderer med den ubekvemte virkelighed 
– nemlig børnene, kvinderne (og mændene) i Gaza, der bor 

lige der i det land, vi synger om, ”et barn er født i Betle-
hem“, men alligevel er den kristne verden i tvivl om, 

hvorvidt de børn fortjener vores omsorg.  

Jeg er på et sprogkursusforløb i København 
for tiden. Jeg er kommet til at tale lidt med 
nogle af de andre kursister bl.a en journalist. 
Jeg forklarede ham en aften mit dilemma – at 

jeg bærer Gazas situation i hjertet, og hvorvidt 

En klagesang til advent
KLUMME af Robert Fisher
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Fællesskabsdag – og julemiddag 30. november
Husk at morgenmaden er klar allerede kl. 9.30. Selve programmet be-
gynder kl. 10.00 med sang og kirkegymnastik for børnene og forskellige 
temagrupper for de voksne. Efter gudstjenesten er der rig mulighed for 
at fortsætte samværet, når vi inviterer til vores traditionsrige julemiddag 
med nøddesteg, kartofler, brun sovs og rødkål. Og chips. Og risalamande!

I december springer vi fællesskabsdagen over, men det gode initiativ er 
tilbage igen den sidste sabbat i januar.

En julefortælling 7. december
Julen er på sin vis fortællingstid. Der findes adskillige klassike fortællin-
ger fra forskellige generationer, der tager udgangspunkt i jul, og hvor jule-
tiden er kullissen for hændelserne og moralen I historien. Den 7. december 
er det en fortællingsgudstjeneste, hvor vi vi er nogle stykker, der formidler 
historien og giver friske vinkler på Jesus’ ankomst til verden. Det bliver 
som de fleste en gudstjeneste for alle.

Det sker i Nærum menighed

det må komme til udtryk i mine prædikener og min formidling. Pludselig 
løftede han hovedet, viftede pegefingeren hen imod mig og sagde smilen-
de, i et ukueligt tonefald: “Prædik håb!” Jeg ved ikke, hvad hans person-
lige religiøse overbevisning er – hvis han overhovedet har en. Men hans 
opfordring kom som en stille og velkommen påmindelse om, at håbet er 
et menneskelig indstilling. 

Klage fylder jo en del i Bibelen, og tit er klage netop grobund for håbets 
spire. Så jeg beder Gud om at lade min klage, så vidt muligt, munde ud i 
håb. Mens vi synger om håbets barn født i Betlehem, så lad os ikke glem-
me børnene, som er i landet nu - i Bibelens land. Bed at de langt om 
længe må vide, at de, i ruinerne, heller ikke er helt forladt. Må 
de mærke, på en eller anden måde, at vi, der synger om Jesus-
barnet, at vi, der kalder os selv for Guds børn, også er bevæ-
get af en kærlighed, der insisterer på, at vi elsker dem også.

God advent og kærlig hilsen Robert
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1. TIRSDAG HVER MÅNED

Bibelhistorie · Krea og aktivitet · Aftensmad

Spaghettigudstjeneste
Årets sidste spaghettigudstjeneste er tirsdag den   
3. december kl. 17., hvor vi skal høre noget om  
profeterne. Kom til bibelfortælling, aktivitet og aftensmad – med eller 
uden børn. Tilmelding til Robert Fisher på sms 21 72 05 52.
I det nye år er den første spaghettigudstjeneste tirsdag den 14. januar.

Julekoncert tirsdag 10. december kl. 19
Som optakt til juletiden får vi besøg af Rungsted 

Gospel, som vil fylde kirken med glad og levende 
sang og musik. Tag venner og familie med og lad 

glæden trænge dybt ind i sjælen!

Efter koncerten er der gløgg og æbleskiver i menighedssalen. Serverin-
gen er gratis, men der bliver mulighed for at støtte HappyHands arbejde 
blandt hjemløse i København.

Onsdagska!e
Der er onsdagska!e i kirkens menighedssal onsdag den 
11. december kl. 11-13. Der er te og ka!e, og det er rigtig 
hyggeligt. Har du en hobby eller en aktivitet, er du velkom-
men til at have noget med – enten selv eller for at dele med 
andre. Tag også gerne en ven med! Vi ses.  

Har du spørgsmål, så kontakt Hanne Holtse, 28 89 22 38,  
Inger Kjartansdóttir, 30 90 79 46 eller Robert Fisher, 21 72 05 52.

Julemusikgudstjeneste den 14. december
Glæd dig til en dejlig julemusikgudstjeneste den 14. december med masser 
af sang, både fælles, grupper og solister. Der vil også være instrumentale 
musikindslag, digt og julefortælling. Så et alsidigt og hyggeligt program, 
hvor du godt kan invitere familie og venner med.

Lyt til mere musik: naerum.adventistkirke.dk/forside/musik-og-koncerter

https://naerum.adventistkirke.dk/forside/musik-og-koncerter/
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Julegudstjeneste den 24. december
Igen i år vil der være julegudstjeneste den 24. december klokken  
13.00. Det er vores præst Inger Kjartansdóttir, der vil tale over  
julens budskab, med fokus på Maria, som en af de kvinder der  
havde en helt speciel rolle i Bibelen, nemlig som mor til Jesus.  
Inviter gerne venner og bekendte med til julegudstjenesten.

Spejder
Tirsdag den 3. december er der         juleafslutning kl. 18.00-19.45. 

Det nye spejderår lægger ud med mørkesnigløb tirsdag 7. januar  
kl. 18.00-19.45.

Tirsdagsbøn – fremover kl. 16.00
Bønnegruppen mødes i kirken hver tirsdag eftermiddag kl. 16.00. Du er vel- 
kommen til at komme eller skrive til forbon-naerum@adventistkirke.dk, 
hvis du har noget, du gerne vil have bedt for.

Musiklegestue
Der er musiklegestue i kirken for børn mellem 0 og 4 år om onsdagen  
kl. 11-12. Sidste gang inden jul bliver onsdag den 18. december,  
og i det nye år er der opstart igen den 22. januar. Vel mødt!

AHA har travlt hver mandag
Vi er en trofast flok, der mødes hver mandag klokken 10 i AHAs lokale  
og sorterer tøj til fattige og hjemløse mennesker i Serbien. ADRA og  
Adventistkirken der har et storstilet arbejde blandt de allerdårligst stille-
de. Der kører bl.a. en bus ud til hjemløse, som er indrettet med køkken og 
brusebad. En sygeplejerske og sociale medarbejdere hjælper de hjemløse 
med at få en lidt mere tålelig hverdag og prøver at hjælpe dem videre. 
Der foregår også et stort arbejde blandt romaer, der er de allerfattigste. 
Mange af dem lever i slumkvarterer. 

Der er tre centre i Danmark, hvor vi sender tøj fra, og der er netop sendt 
1.000 sække afsted fra AHAs lager i Ikast. Vi forventer at have et læs  
parat i Nærum i februar eller marts. 

AHA holder juleferie den 23. og 30. december.
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Bestyrelsesmøde 8. januar
Har du tanker eller idéer, som du synes menighedens bestyrelse burde  
tage op, så er er møde igen i starten af januar. Kontakt Daniel Birch (mail@
danielbirch.dk) eller en af de andre fra bestyrelsen. 

Vil du være med i kunstkomitéen? 
Har du lyst til at støtte op omkring de talenter, vi har rundt omkring, men 
som måske er skjulte? Vi kunne godt bruge flere hænder til at få flere 
udstillinger sat op. Det kræver lidt arbejde at finde en udstiller, få billeder 
hængt op, lave annoncer, samt at arrangere en fernisering med lidt trak-
tement. Hvis det er noget, du ser dig selv i, så kontakt gerne Inger.

Nærum Privatskole
Der foregår rigtig mange spændende ting på Nærum 
Privatskole, og de er flinke til at lægge billeder op, 
som viser lidt af det. De har bl.a. haft emneuge 
med ADRA, hvor eleverne skulle lære mere om, 
hvordan det er at være flygtning. Slå vejen forbi 
facebook.com/Naerum.Privatskole og få et lille 
indblik i skolens liv og arbejde. 

Kontortid i kirken
Inger Kjartansdóttir har kontortid på præstekontoret i kirken 
torsdage kl. 13-15, eller efter aftale. Alle er velkomne til en 
fortrolig samtale om livets glæder, sorger, udfordringer, håb 
og tro.

Efterlad ikke noget af værdi i garderoben (nøgler/mobil)
Gæster er hjertelig velkomne i vores kirke. Dørene er åbne sabbats 
formiddag, og det kan der desværre være uærlige personer, der be-
nytter sig af. En af vores dørvagter var for nylig ude for, at en person 
kom ind i forhallen under gudstjenesten. Da han blev spurgt, om han 
havde brug for hjælp, svarede han, at han ”ledte efter kontoret“.  

https://www.facebook.com/Naerum.Privatskole
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Adventistkirkens generalforsamling 2025  
– over to samlinger
Menighedens medlemmer opfordres til at tilkendegive, om de forventer  
at kunne deltage i Adventistkirkens generalforsamling i Vejlefjordkirken  
2. februar (del 1) og på Himmerlandsgården under årsmødet (del 2), og om 
de vil sige ja til at være delegeret. Vi skal fra Nærum finde 21 delegerede. 
Nina, Maja og Bente fra bestyrelsen står for at notere navnene, så tag fat 
i en af dem (der er telefonnumre på bagsiden af bladet).

Listen med navne på delegerede samt tre medlemmer til det store udvalg 
skal være Unionen i hænde senest 30. december 2024. 

Første samling 2. februar
Det store udvalg mødes på Vejlefjordskolen kl. 10.00 (fysisk fremmøde).

Alle delegerede deltager i Vejlefjordkirken kl. 14.00 (online eller ved fy-
sisk fremmøde). Her åbnes generalforsamlingen med henblik på at  
nedsætte bestyrelsesudvalget og forslagsudvalget, som så kan arbejde 
frem mod generalforsamlingens anden samling i maj under årsmødet.

De to udvalg holder umiddelbart herefter deres første møde. De, der 
vælges ind i bestyrelsesudvalget, skal indstille sig på at holde udvalgs-
møde søndag den 23. februar 2025 på Vejlefjord og om nødvendigt enkelte 
møder på Zoom i perioden, der følger.

Anden samling afholdes 28. maj til 1. juni
Dagsorden vil følge vedtægterne og blive udsendt til de delegerede  
sammen med sagspapirerne. Har du forslag til ændringer i vedtægterne, 
så send dem senest 1. marts til Lasse Bech på lbe@adventist.dk.

På adventist.dk/adventistkirkens-generalforsamling-2025 kan du læse 
mere og finde vedtægterne.

https://adventist.dk/adventistkirkens-generalforsamling-2025/


Gudstjenester 
Sabbatten 30. november 
Fællesskabsdag + julemiddag 
  9.30 Morgenmad i menighedssalen 
 10.00 Programstart i menighedssalen 
 11.15 Lovsang. Oplæg v. Jens Vestager
Sabbatten 7. december 
Julefortælling til gudstjenesten 
10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste, Robert og Inger
Sabbatten 14. december 
Julemusikgudstjeneste 
10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste, Musikgruppen
Sabbatten 21. december 
10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste, Inger Kjartansdóttir
Juleaftensdag tirsdag 24. december 
13.00 Gudstjeneste, Inger Kjartansdóttir
Sabbatten 28. december 
10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste, Inger Kjartansdóttir
Sabbatten 4. januar 
10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste, Menighedslederne
Sabbatten 11. januar 
Ekstra musik 
10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste, Robert Fisher
Sabbatten 18. januar 
10.00 Bibelstudie i grupper 
 11.15 Gudstjeneste, Kim Hagen Jensen
Sabbatten 25. januar 
Fællesskabsdag + fællesspisning 
  9.30 Morgenmad i menighedssalen 
 10.00 Programstart i menighedssalen 
 11.15 Lovsang for alle i kirkesalen  
  Oplæg v. Torben Rasmussen

Kontakt
Præster i Nærum Adventistkirke 
Robert Fisher, 21 72 05 52  
robert.fisher@adventist.dk 
Inger Kjartansdóttir, 30 90 79 46 
ikj@adventist.dk 
Jadanna Lijkendijk, 53 77 04 70  
jadanna.lijkendijk@adventist.dk
Menighedsledere:  
Daniel Birch, 60 21 42 10
Nils Rechter, 27 90 28 02 
Nina Klokkervoll, 26 66 18 54
Maja Nielsen, 60 85 67 07
Kasserer:
Lise Rechter, 22 12 33 44  
kasserer-naerum@adventistkirke.dk
Menighedstjener:
Elsie Christo!ersen, 23 82 10 18
Spejder:  
Catarina Rørvik, 40 26 96 36 
Christina Neesgaard, 42 48 45 01
Menighedsblad:  
Bjørn Krøll Nielsen, 60 94 49 29 
bamselone1010@gmail.com 
Bente Schledermann, 93 90 77 07 
bente.schledermann@adventist.dk
Hjemmeside og e-nyhedsbrev:  
Carsten Thomsen, 51 80 33 27 
pxicarsten@icloud.com

Concordiavej 14, 2850 Nærum
MobilePay: 31 530
Kontonr.: 0454 4080507720
naerum.adventistkirke.dk

https://naerum.adventistkirke.dk

